THEEPCHTETH ЯПОНСКОГО РЕЖИССЕРА

делабри, досле полуторинестичного пребывания в моснее и Ленанграде, возвращается у Японню резиссер японского театра Симна в Соновке.

Г-н Сопоиль бы приглашен вок ом для соновке театральной жизнью соссер

жизнью СССР.

— Просмотрев 40 снектаклей в театрах Москвы и Ленинграда,—ваявня в бе седо с нашим сотрудником г. Соноиже, — я кан бы прошел курс в театральном университете.

Режиссер Соновие, прежде чем при-ехать в СССР, нобывал в Париже и Берлине, которые, по его словам, яв-лялись Мекнов, пля работников искуслялись Меки ства Янонии.

Еще 10 лет назад янонский театр чернал на этих театров все для своей работы. Сейчас там учиться нечему: искусство уступняю место голой арс-

На общем фоне распада театральной культуры резко выделяются советские театры, являющиеся безусловными гетемонами мирового театрального искус-

Особенное впечатление на г. Сононке пронявели спектакли: «Мой друг» и «Пома о топоре» в Театре революции,
«Хлеб» в МХАТ ОСОР им. Горького,
«Неизвестные солдаты» в Камерном театре и «Принцесса Турандот в театре
им. Вахтангова.

Рассказывая о современном япон-ском театре, г. Соновке делит его на три вида: театр Кабуки, театр Симпа и новый пролетарский театр

— Относительно театра Кабуки, мне думается, вам достаточно известно, так как несколько лет назад труппа те-атра Кабуки во главе с Саданзи при-езжала в СССР. Что касается театра Симпа, то о нем вне Японни знают очень мало.

очень мало.

Этот театр вознык 40 с лишним лет назад, накануне об'явления в Япони конституции. В момент возникновения установкой втого театра являлась пронаганда «овободных народных ндей».

Но время шло, и театр Симпа видонаменялся. Сейчас он, правда, сохраняет вовестное выкяние, но политическое значение этим театром утрачено.



Сономие

театром утрачено. Основой его репер-туара являются буртуара изанотся сур-жуазные драмы или же инсцениров: понулярных рома-нов, печатающихся на страницах раз-

на странацая личных газет.
В театрах Кабуки и Симпа актрис нет.
Все женские роли исполняются MYRGчинами.

чинами.

Кще детьми 4—5-летнего возраста их берут ва сцену и обучают неключительно сценическому мастерству, не давая ни даже нормального среднего образования. Таким образом яти актеры вырежтают в своем заминутом театральном мирке и как бы навсегда изолируются от общественной жизии. Лишь в самое последнее время в театре Семпа начинают выступать и желщины-актрисы. Но это—редкое исключение. чение.

На смену ставым театрам (Кабуки Симив) растет вовый, пролетарский театр. Имея постоянную базу в Токий-ском театре Цукази, группа пролетар-ского театра проводит большую работу на фабриках и заводах.

Кроме продетарского театра Цукизи в Японие существуют еще несколько новых театров, которые ищут новых цутей в сценическом некусстве и ста-вят дваматургические произведения, за-тративающие общественно-политические

В свое время в Японии были извест-ы имена драматургов Толстого, Чехо-HIL Горького.

За последние годы на японской сиске прошли: «На дне» Горького, «Рычи Китай» С. Третьякова, «Человек с портфелем» А. Файко, «Мандат» Н. Эрдиана и др.

— Но своем возвращении в Японию,— ваканчивает беседу г. Соножие,—я по-ставлю несколько из виденных иною советских прес.

PERMICCEP - COHONICE ВЫЕХАЛ В ЯПОНИЮ

М. ИЗВ СЕ пиц 12/211-322. Известный японский режиссер Соноине после длительного пребыва-ния в Москве и Ленинградо выехал из Москвы в Японию.

Перед стездом г. Соновке оставил в 10921 от езлом в Соновке оставия в ВОКС письме, в котором он выражает горичую благодариесть за дружеския прием, оказанный ему в Советском Солозе, Г-и Совонке отмечает, что его по дугорамесячное пребывание в СССР бы ло плодотворнее для его театрального и режиссерского опыта, чем трехгодичный куре в японском университете.

«По приезде в Японию, — подчерки. 373 вает г-н Соноике, — целью всей моей работы будет продвижение образцов пролетарского искусства на японскую сцену и дальнейшее укрепление культурных связей между СССР и Японп-



Рабочин ителтр N31. 17/1-327. Посетивший недавно Ленинград японский режиссер Сэноике Кинару, является одним из крупнейших театральных деятелей Токио.

Он служит в богатейшем концерне "Сетсику", монополизировавшем по-чти все театральные предприятия Японии. Глубокий финансовый кризис, погоня за снижением себестоимости театральной продукции, завлекание

"Я убетден, что среди есех театров мира советский театр, безусловно, является самым прогрессивным".

Сеноике Кинару 30 onm. 1932 z.

безденежной публики "свежестью" и остротой все новых и новых постановок ставят театрального работника, находящегося на службе у "Сетсику", в невыносимо тяжелые условия работы.

Постоянная дихорадочная гонка, в месяц надо успеть сделать несколько новых постановок, вот условия, в которых приходится работать японскому режиссеру. Эта атмосфера постоянной спешки, глубокая художественная н экономическая зависимость от "Сетсику, не способствуют, разумеется, художественному росту его работников. Сэнонке Кинару, тщательно изучавший в течение месяца постановку театрального дела Ленинграда и Москвы, мог бы, по его словам, "по возвращении на ролину, на основании советских театральных принципов, сделать чрезвычайно интересные для

японской аудитории новые постановки. но... "Сетсику" вряд ли возможность осуществить их ..

\$3

7

12

有

世

加

9

7

位

9

本

達

h

€. 9 7

Сэноике Кинару приехал в СССР по приглашению ВОКСа.

"Я убежден, -заявил он представителю журнала "Рабочий и Театр",что советский театр, как самый передовой в мире, ожидает большое будущее".